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Séance du jeudi 26 juin 2025

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 28 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial ALVAREZ - Christian AMIRATY - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Christian
BURLE - Emmanuelle CHARAFE - Gaby CHARROUX - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON -
David  GALTIER  -  Gerard  GAZAY -  Patrick  GHIGONETTO  -  Philippe  GINOUX  -  Jean-Pierre
GIORGI - Jean-Pascal GOURNES - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - Vincent LANGUILLE -
Arnaud  MERCIER -  Danielle  MILON -  Véronique  MIQUELLY -  Pascal  MONTECOT -  Roland
MOUREN - Catherine PILA - Laurent SIMON - Martine VASSAL - Amapola VENTRON - Frédéric
VIGOUROUX.

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs :

Roland GIBERTI représenté par Patrick GHIGONETTO - Didier REAULT représenté par David
GALTIER -  Michel  ROUX représenté  par  Amapola  VENTRON -  David  YTIER représenté  par
Pascal MONTECOT.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

Éric LE DISSES - Serge PEROTTINO - Henri PONS.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

IVIS-002-18060/25/BM
■ Attribution  d'une  subvention  à  l'association  "Les  Petits  Débrouillards"
Provence-Alpes-Côte d'Azur pour la Fête de la Science 2025 - Approbation
d'une convention - MGDIS n°10315
129750

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

Compétence stratégique de la Métropole Aix-Marseille-Provence, le soutien et l’aide aux acteurs
de l’Enseignement Supérieur et  de la Recherche (ESR) est au cœur des orientations prioritaires
définies dans l’Agenda du Développement Economique adopté le 30 juin 2022 par délibération
n°ECOR-001-12062/22/CM. La Métropole y a notamment réaffirmé son intention de contribuer à
renforcer les capacités de recherche du territoire et, pour ce faire, à valoriser la recherche à travers
une participation aux événements de culture scientifique.

Cette action contribue à favoriser le partage des savoirs et les échanges entre les chercheurs et
les citoyens et à valoriser ainsi le travail de la communauté scientifique. Elle facilite l'accès à une
information scientifique de qualité pour le grand public et le public jeune en particulier, permettant à
chacun de mieux s'approprier les enjeux des évolutions scientifiques et de découvrir le travail des
scientifiques et les métiers issus de la recherche. Ce faisant, elles ont notamment pour objectif de
stimuler, chez les jeunes, l'intérêt pour la science, la curiosité à l'égard des carrières scientifiques
et, in fine, de susciter des vocations.

Pour sa 34ème édition, la Fête de la Science 2025 se déroulera du 3 au 13 octobre 2025 avec
pour thématique nationale : "Intelligence(s)". Ce thème, spécifiquement retenu pour l’édition 2025,
invite le public à explorer les différentes formes d'intelligence, qu'elles soient humaines, animales,
végétales ou artificielles.

Cette  manifestation  nationale,  portée  par  le  Ministère  de  l'Enseignement  Supérieur  et  de  la
Recherche, est destinée à promouvoir la culture scientifique auprès des jeunes pour favoriser leur
accès aux carrières scientifique et  à valoriser  auprès du grand public les acteurs scientifiques
(universités,  organismes  publics  de  recherche,  grandes  écoles...),  mais  aussi  les  acteurs
économiques,  qu’il  s’agisse de grands groupes industriels,  de PME, de start-up innovantes ou
encore  de  structures  d'accompagnement  (Société  d'Accélération  du  Transfert  de  Technologie,
incubateurs, réseau de diffusion technologique, pôles de compétitivités…).

Les principaux objectifs de la manifestation sont les suivants :

 Favoriser le partage de savoirs et les échanges entre les chercheurs et les citoyens,
 Valoriser le travail de la communauté scientifique,
 Faciliter l'accès à une information scientifique de qualité,
 Permettre à chacun de mieux s'approprier les enjeux des évolutions scientifiques et ainsi

favoriser une participation active au débat public,
 Découvrir le travail des scientifiques et les métiers issus de la recherche,
 Sensibiliser le grand public à la culture scientifique,
 Stimuler,  chez les  jeunes,  l'intérêt  pour la  science,  la  curiosité  à  l'égard  des carrières

scientifiques, susciter des vocations.

Depuis  2008,  la  coordination  de  cet  événement  a  été  confiée  à  l’association  Les  Petits
Débrouillards  Provence-Alpes-Côte d’Azur par la Délégation Régionale à la Recherche et  à la
Technologie (DRRT) et la Région Sud.
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Les Petits Débrouillards Provence-Alpes-Côte d’Azur relèvent d’un réseau national qui détient de
multiples  agréments  :  organisme  d’intérêt  général  à  caractère  éducatif  et  culturel,  entreprise
solidaire,  association  nationale  de  jeunesse  et  d’éducation  populaire,  association  éducative
complémentaire  de  l’enseignement  public,  structure  d’accueil  de  jeunes  en  service  civique  et
organisme de formation professionnelle.

Présents dans 12 régions au sein de 60 antennes territoriales, Les Petits Débrouillards mobilisent
3 000 animateurs et bénévoles, plus d'une centaine de volontaires et 200 salariés permanents. La
tête de réseau nationale est garante de l'animation, de la politique générale et de la cohérence du
mouvement des Petits Débrouillards.

Sur le territoire,  les Petits Débrouillards Provence-Alpes-Côte d’Azur  œuvrent  à la mobilisation
d’Aix Marseille Université et des organismes de recherche (plus de 33 laboratoires participants),
des grandes écoles et des structures de médiation scientifique (plus de 144 porteurs de projet),
mais aussi  des villes pour co-construire des événements locaux au plus près des habitants et
thématiques qui les concernent.

En 2024, la Fête de la Science a réuni plus de 25 000 visiteurs, 80 actions labellisées et 10 villages
des sciences.

Pour l'édition 2025, l'événement prévoit d'intensifier son maillage territorial avec des interventions
dans 30 villes de la Métropole Aix-Marseille-Provence. La programmation abordera des thèmes
tels que l’intelligence artificielle, la cognition animale, les capacités des plantes et d'autres aspects
de l'intelligence.

L’association  a  été  soutenue  l’an  dernier,  elle  souhaite  poursuivre  son  action  et  sollicite  en
conséquence l’attribution d’une subvention au titre de l’exercice 2025, dossier MGDIS n°10315.

L’association a déjà été soutenue par la Métropole Aix-Marseille-Provence lors du Bureau du 3 avril
2025, pour un montant de 19 000 € pour la réalisation d’actions annuelles de la programmation
2025 du Contrat de Ville.

Après instruction, il est proposé d'attribuer à l'association les Petits Débrouillards Provence-Alpes-
Côte d’Azur  une subvention d'un montant de 10 000 € au titre de l’année 2025, soit  8,77% du
budget prévisionnel de l’action (hors contributions volontaires).

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au Bureau de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ;
 La  loi  n°2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République ;
 La  délibération  n°HN 001-8073/20/CM  du  Conseil  de  la  Métropole  du  17  juillet  2020

portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole ;
 La délibération n° ECOR-001-12062/22/CM du Conseil de la Métropole du 30 juin 2022

portant actualisation de l’Agenda du Développement Économique ;
 La délibération n° FBPA-047-17064/24/CM du Conseil  de la Métropole du 5 décembre

2024 approuvant le règlement budgétaire et financier modifié.

Ouï le rapport ci-dessus
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Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Délibère

Article 1 : 

Est attribuée une subvention de fonctionnement spécifique à l’association les Petits Débrouillards
Provence-Alpes-Côte d’Azur d’un montant de 10 000 euros au titre de l’exercice 2025.

Article 2 :

Est approuvée la convention d’objectifs avec l’association les Petits Débrouillards Provence Alpes
Côte d’Azur ci-annexée.

Article 3 :

Madame la Présidente de la Métropole, ou son représentant est autorisé à signer cette convention.

Article 4 :

Les  crédits  nécessaires  sont  inscrits  au  budget  principal  de  l’exercice  2025  pour  80% et  de
l’exercice 2026 pour 20% en section de fonctionnement : Chapitre 65, Fonction 67, Nature 65748.

Ces  crédits  relèvent  de  la  politique  «  Développement  économique,  innovation  attractivité
territoriale »,  de la sous-politique « Innovation,  filières stratégiques,  enseignement supérieur  et
recherche  »  et  du  programme  «  Innovation,  filières  stratégiques,  enseignement  supérieur  et
recherche » et seront exécutés par le service gestionnaire 4EEIS.

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
La Vice-Présidente Déléguée, 
Santé, ESR, 
Recherche médicale, 
Economie de la santé 

Emmanuelle CHARAFE
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